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(9V Before the Khyber Pakhtunkhwa service tribunal. Peshawar

Service Appeal # 7271/2021
Saeed Akhter s/o Yousaf Saeed, resident of Village Banda Dilzak 
Tehsil & District Abbottabad.

APPELLANT

VERSUS
1. Chief Justice Peshawar High Court through its Registrar 

Peshawar High Court.
District & Sessions Judge,'Abbottab^ad.' ^ ----- __

3. Additional District and Session Judge Havelian, District 
Abbottabad.

-

RESPONDENTS
PARA-WISE COMMENTS IN SERVICE APPEAL•'

Respectfully Sheweth; -

Draft para-wise comments are as under

FACTS:

1. Para # 1 is correct.
2. The assertions made by the appellant in the second paragraph 

are unfounded and baseless. The appellant's claim regarding his 

son's illness is an afterthought, and he did not inform his office or 

obtain permission before leaving his duty. Furthermore, if his 

son's condition was as serious as he claimed, he should have 

gone straight home instead of picking up passengers along the 

way. Additionally, there was no medical documens presented to 

support his claim, and it appears to have been used to gain 

sympathy.

3. Para # 3 is incorrect. On 06.03.2021 as per appellant usual 

routine he left the duty after attending the Tehsil Courts, Havelian 

for about 10 minutes and then disappeared without any 

approval/intimation. On the very day the then learned Senior Civil 

Judge (Admn) visited Tehsil Courts, Havelian and on his return 

back to Abbottabad he found the appellant driving a Suzuki carry



van during duty hours. Report of the learned Senior Civil Judge 

(Admn) to this respect is annexed herewith as “Annexure A”.
4. Para # 04 is correct. On the report of the learned Senior Civil 

Judge (Admri), Abbottabad disciplinary proceedings in inquiry # 

159A/i consisting of 34 pages, annexed herewith as “Annexure 

B” was conducted, and he was proceeded against under the 

Khyber Pakhtunkhwa Government Servant (Efficiency and 

Discipline Rules 2011) by issuing show cause notice to him on

-—49/03/2021 and-his-reply was submitted-on the same daterwhich- - 

was found unsatisfactory. Subsequently, he was given 

opportunity for personal hearing but he could not put forward any 

plausible justification, hence, vide order dated 06/04/2021, in the 

light of cogent and unrebutted charges, against the appellant, he 

was found guilty of misconduct under section S.2 (1)(L)(i) of ibid 

rules and major penalty of removal from service was imposed.

1) Para # 5 is correct to the extent of departmental appeal filed by 

the appellant before the concerned forum.

GROUNDS:
<r-

a. The impugned dismissal order is neither illegal, unjust nor against 

the law & rules and the same is based on cogent and convincing 

grounds.

b. The order passed by the respondent is in accordance with the E 

& D Rules 2011 and is not harsh in nature as appellant was given 

ample opportunities to time and again to mend his ways but of no 

avail despite repeated warnings and explanations.

c. The appellant was appointed as sweeper on 23.02.2004 in the 

^ office of District & Sessions Judge, Abbottabad. During his 

service period, his personal file is full of explanations and warning 

letters, which were issued to him due.to his negligence and lack 

of interest in official duties. On 01.12.2011, after completion of a 

detailed inquiry, while taking a lenient view, major penalties in 

shape of stoppage of two annual increments were imposed upon 

him. However, the appellant failed to mend his ways and due to



i’ %?r-

non-observance of office timings and continuously absence for 

some period during the office timing numerous complaints were 

received and explanations were called by the learned AD&SJ, 

Havelian and learned Judicial Magistrate, Havelian. Wherein, he 

was again proceeded under the Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servants (E&D Rules), 2011, which resulted into 

minor penalty of censure vide order dated 25.11.2020. Copies of 

order dated 01.12.2011 & 25.11.2020 are annexed herewith as 

^ "^Annexures “G-&-D”-respectively7- —------—----------------:--------

"i

d. The appellant was given ample opportunities of personal hearing 

but he could not put forward any plausible justification.

e. The ground taken in this para is regarding the personal life of 

appellant, which has no concern with this office and official duty 

of the appellant.

f. This para of the appeal needs no comment.

In light of above, it is submitted that the impugned order dated 

06.04.2021 - is based on cogent and convincing, grounds; 

therefore, it is humbly prayed that appeal of the appellant may 

kindly be dismissed with cost, being meritless.

Comments are submitted, as directed, please.

Ji€
Peshawar High Court, 
Peshawar.

AddI; District & Sessions Judge, 
Havelian.

District & SessionsJudge, 

Abbottabad.

li
os 7) H c/>

AFFIDAVIT

^The contents of the parawise comments submitted in service appeal No. 7271/2021 are 
correct and true to the best of my knowledge and belief and nothing has been suppressed 
from the Hon'ble Service Tribunal. Itli Jwvtkw

*''^'‘*%~EPrnTENT
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®.Phone: 0992*^ 
a Fax: 0992-1
e> Email: *cj*td©yah^

OFFICE OF THE 
SENIOR CIVIL JUDGE (AOMIN) 

ABBOTTABAD
\
“\

REPORT:
06.03.2021

\

^ .Complaints were time and again received against Saeed Sweeper that hi;'
•'N,

does not perform his duties and quite often remain absent during the court hours. It was 

also complained that Saeed Sweeper during the duty hours bring and take away the 

passengers on carry van. Today, the undersigned visited Havelian and when reached at

V

>■

Havelian Chowk a driver of carry van was suspected that he is Saeed. The undersigned 

made a phone call to Hukamdad, Naib Nazir Tehsil Courts Havelian and asked that 

Saeed is on duty or not. He informed that Saeed Sweeper remained there only for 10 

minutes and thereafter he disappeared. On this, the undersigned traced the vehicle and 

observed that Saeed Sweeper was driving carry van bearing No. LOZ-897 full of 

passengers from Havelian to Abbottabad in duty hours. The undersigned chased the 

cany van slowly and statedly and when reached at Abbottabad Adda stopped the vehicle 

through gunner and deboarded all the passengers from carry van. An official of traffic 

police present at the spot is accompanied with him by undersigned and brought the carry 

in the premises of District Courts Abbottabad. This act of Saeed Sweeper shows 

that, he during the duty hours bring and take away the passengers in his private carry 

. van which is against tlie Khyber Pakhtunkhwa Government Servants, Efficiency and

is parked in the premises of District Courts 

Abbottabad and its keys are handed over to Superintendent District and Sessions C 

Abbottabad.

\
van

Discipline Rules, 2011. The carry} van

ourt,1
/I

The report is submitted to' Honourable District & Sessions Judge,

ISHTIAQ AHIVIED 
Senior Civil Judge (Admn), 

Abbottabad

f
/

*
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\

\

Order # 01 
08.03.2021 A detailed report about the absence of Mr.

Saeed, sweeper form the duty and his i 

hi private worlc/
involvementa.

plying Suzuki to pick nnd drop
passengers, which is violation ofRuie 16 of the I<P

Government Servants
(conduct) Rules 1987,

Besides, this report, other reports fixjm learned
AD&SJ Haveiian 

hence,
were also received 

put up alongwith entire record.
previously;

^AZALSUBHaN)’ 
O&SJ, Abbottabad

QBsmM -1-
I7.(/3:202'i ''x.

'?•

M^peifonnance of his dutie 

■■ ,,, >.Pena]ty of stoppage of two i

A
A

sand in the past, major

increment was imposed
upon him. Despite that he did 

^^nd as per record he has 

the verandas

not iTiend his ways
made it a routine to clean 

of Tehsil Court Haveiian 

08:00 AM and then leave tJie about
court premises. This

ontmuedforquitesometimepractice has now c
ajidseveral explanatio 

against him but with
and ienquiries were held

no improvement in his
performance. On 06.03,2021 

left, his duties after as per his routine, he ■ 
attending fte tehsil Courts for
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(§)

about 10 minutes and then disappeared. The Senior ^ * 
CiviJ Judge (Admn) visited the Tehsil Court 

premises and while proceeding to Abbottabad, he 

noticed the said official driving a Suzuki

/

/
..V/ carry van

with passenger on board. He followed the vehicleJ
/ of Saeed Akhtar till Abbottabad Adda stop and 

with the help of traffic police brought him to 

District Courts Abbottabad and submitted his 

report about the illegal plying of Suzuki carry 

during duty hours. This clearly 

misconduct on the part of Mr. Saeed Akhtar, 

sweeper, hence in light of tliese facts and report of 

Senior Civil Judge (Admn) Abbottabad, I being 

competent autliority, dispensed with inquiry under 

Rule 5(a) of tlie KP Government Servants (E&D)

Rules, 2011, and decide the proceed against him 

under Rule 7 of the said Rules. A show.cause notice 

under Rule 7(b) of die ibid Rules is served upon the - 3

accused official. Office to put up show cause notice 

immediately for serving upon tlie accused official.

(Fa'^Vl^uIhaI^'' ■
D&SJ, Abbottabad

\

van
amounts ' to

'^1

Show cause notice prepared and served upon 

the accused official today, hence to come up for 

reply on or before 26.03.2021.

(FAZAL^UBHAN) 

D&SJ, Abbottabad
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QRDER-n4
26/03/2021 Accused/ofBcial is not in attendance. Reply of show- 

notice already received. Accused/ofiScial be summoned 

for personal hearing for ^ M ^

cause

/2021.

2-^ * 3> * .
Fazal Subhan 

District Judge, Abbottabad

ORDER-OS
06.04.2021 Accused / official Saeed Akhtar Sweeper, 

District Court, Abbottabad,

Tehsil Courts, Havelian
presently posted at

appeared in person in 

response to the notice for personal hearing and was 

heard. The accused/ official'has advanced no good 

duty ongrounds / reasons for his absence fioni 
06.03.2021. At the<3

same time, in his reply to the 

show cause notice, he has admitted that he is a low 

paid official and to meat his house hold 

he on the relevant day i.e. 06.03.2021 

.... . .^ ^ook, passengers from Havelian 

; which founts, to admission
to Abbottabad, 

on the part of accused
official

. .' -iThe track record of the Accused / official 
reveals that in the year 2011, he, as a result of 

inquny, was found guilty and the inquiry officer
proposed awarding major penalty of stoppage of 

two increments, however, the competent authority 
while talcing lenient view, imposed minor penalty
of witliholdmg of two increments, vide order No.

1695-98-2/52 dated 01.12.20.1.1

Similarly, record brought 

numerous complaints 

explanations called from the

i.i-- on record sliows 

were received and 

accused / official by

that



4

%

the Additional Dista-ict and Sessions Judge, ^ 

Havelian and Judicial Magistrate Havelian, about ' 
his absence from duty. On the basis of frequent 
complairtaj^ts, an inquiry was initiated by tliis court 
and vide order dated 25.11,2021, a minor penalty 

of “Censure” under R.4(l)(a)(i) of KP, 
Government Servants (Efficiency and Discipline) 

Rules, 2011 was imposed upon him but despite that 
the accused official has not improved his 

perfomiance and remained absent from duty and at 
tlie same time, he used to drive carry van to carry 

passengers, during duty hours, which amounts to 

serious misconduct on the part of accused/ official 
Saeed Akhtar, sweeper and therefore I being 

competent authority, in the light of cogent and

\

\
\
\

' *'%^a;ebutted charges against him, am of the 

'to^dered view that he is guilty of misconduct as 

(j^fij^ under S.2(l)(L)(i) of the ibid Rules, and 

vr;, a major penalty of removal from ser\dce
him under Rule 4(1)(b)(iii) of the ;KP 

Government Servants (Efficiency & Discipline)

P

■ft

}hy.

Rules, 2011.

Office is directed to issue,order accordingly. 
File be consigned to record room after completion.
Announced: /O
06.04.2021

(FAZAL SUBHANJ 
D&SJ, Abbottabad

>•
}

I 111:
i
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'#1®' OFFICE OF THE 
iW SENIOR CIVIL JUDGE (ADMIN) 
^ ABBOTTABAD

sTphone: 0M2^| 
S Fax:
(3^ Email;

0992:k■<>/

%
%

REPORT:
06.03.2021

Complaints were time and again received against Saeed Sweeper that hi 

does not perform his duties and quite often remain absent during the court hours. It was 

also complained that Saeed Sweeper during the duty houra bring and take away the 

passengers on carry van. Today, the undersigned visited Havelian and when reached at 

Havelian Chowk a driver of carry van was suspected that he is Saeed. The undersigned

made a phone call to Hukamdad, Naib Nazir Tehsil Courts Havelian and asked that 

Saeed is on duty or not. He informed that Saeed Sweeper remained there only for 10 

minutes and thereafter he disappeared. On this, the undersigned traced the vehicle and 

observed that Saeed Sweeper was driving carry van bearing No. LOZ-897 full of 

passengers from Havelian to Abbottabad in duty hours. The undersigned chased the '

5.''

carry van slowly and statedly and when reached at Abbottabad Adda stopped the vehicle 

through gunner and deboarded all the passengers from carry van. An official of traffic 

police present at the spot is accompanied with him by undersigned 

van in the premises of District Courts Abbottabad.
and brought the carry 

Tliis act of Saeed Sweeper shows 

that, he during the duty hours bring and take away the passengers in his private cany

van which is against the Khyber Pakhtunkliw Government Servants, Efficiency and 

Discipline Rules. 2011. The carry van is parked in the premises of District Courts 

Abbottabad and its keys are handed over to Superintendent District and Session

a

s Court,aAbbottabad.

submitted to' Honourable District 

Abbottabad for appropriate order, please
I

m y‘

& Sessions Judge,

o^__

ISHTIAQ AHMED 
Senior Civil Judge (Admn), 

Abbottabad





DatedNo.

SHOW CAUSE NOTICE

I, Fazal Subhan, Disti'ict & Sessions Judge, Abbottabad, a;

petent authority, under the Khyber Pakhtunlchwa, Government Servant 

(Efficiency and Discipline) Rules, 2011, having decided to dispense with th 

inquiry in accordance with Rule 07 of the above-mentioned Rules, do hereb 

, Mr. Saeed Aklrtar, sweeper, District Courts, Abbottabad, presentl 

Havelian, with this show cause notice on ti'

com

serve you

posted at Tehsil Courts 

following grounds: -

)}

1. Whereas, you accused official being posted as sweep 

Tehsil Court Havelian, was reported to be always abse 

.from your duties and thereby failed to perform your duties 

such, and the learned Additional District Judge, Havelian a 

Civil Judge, Havelian, time and again- called y( 

explanations, which you failed to legally justify.

2. Whereas, on 06.02,2021, you the accused official atten< 

tlie Tehsil Havelian Courts premises only for 10 minutes j 

tlien disappeared and during his visit the Senior Civil Ju< 

(Admn), Abbottabad found you absent from duties and w) 

proceeding to District Courts Abbottabad, he observed ; 

accused official driving carry v^ No. LOZ-897 v

iiie
y

:• ?'• 1^-
1.-
f-

r

passengers on board and on reaching Abbottabad Adda, j 

were stopped and after alighting the passengers, bjought i 

alongwith carry van to the District Courts premises whic



r'j \(3< ‘V

undeniable proof of the fact that you drive a passeri^^

. van during duty hours which amounts to misconduct

4
/

/

r
/

the meaning of Rule 3(b)(d).of the ibid Rules, which i 

valid gi’ound for talcing disciplinary action against you and I 

being competent authority, has tentatively decided to Impost 

upon you and major penalty of removal from service, unde:

Rule 4 (1 )(b)(m) of the above said Rules.

3. You are, therefore, required to show

IS ^

r

cause, as to why the 

afoiesaid penalty of removal from service 'may not be 

imposed upon you. Your reply to the show cause notice

should reach to the undersigned within seven (07) days of the 

delivery of this show cause notice, failing which, it shall be
, i

presumed that you have no defence to advance and in that 

case, an ex-parte action shall be taken against you.

4. You should also intimate as to whether you desire to be heard 

in person.

Competent Autliority
c

Distri^ &"^es^on?yudge, 
Abbottabad--

i



?■

J . •- -V; ,>
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h

The District & Session Judge, 
Abbottabad.

SHOW CAUSE NOTICE DATPn -fo

1) Reference is made to show cause Notice dated 19.03.2021.

2) Para-Wise reply to the show cause notice dated 19.03.2021 is appended befc

(Copyte attacl^^

•••a
< • I»

i) That the applicant is-I serving as sweeper in Tehsil Court HaveHan-Jhr^

cope with housishold arid: 
school going children. 7116 .apj 

Besides, there can'

IS a poor low paid employee and. hardly•

m expenditures of the dependents and

performs his duties with complete devotion.
oe fot« 

It is humbly subrriitted ,th'
1■1 garbage and filth in the premises of the Courts, 

applicant always performs duties and keeps the Courts
jm neat and clean. '

•1^
H) That on 06.02.2021, the spouse of the applicant telephonicafly told that the

»«»ry M aud,.* c,.ss.2 b .1 The„ti.„:
applicant ojshed towards his h

■ t;

w ■r'

■1.r situated at Abbottabad to take his bel 
» •» dodpw. As .!««, ^

P.d .w~p., and o.„„M ^

meager salary. Therefore,

ouseff

minor son
. p»

!
S’! on coming to Abbottabad, the applicant 

passenger on board from Havelian to Abbottabad just t 

for the bread and butter of his dependent famil

took!

o manage small am

iiy members.

In view of the above It is humbi
y prayed that the show ca

notice dated 19.03.2021 may be cancelled so as to enabi 

the department with peace of mind. The applicant
e the applicant to se 

assures your honour that 
his SUZUKI from Havelian to Abb

;

passengers on
ottabaofuture.

\fKPCi> ^
t 1

irr o ^

w CCL_‘

Thanking you in anticipation. 
..

Saeed Yousaf 
S/o Yousaf

I

?

8^
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OFFICE OF THE
DISTRICT AND SESSIONS JUDGE 

ABBOTTABAD
%

ORDER
Dated Abbottabad the 07»* April, 2P?1

ft6.3.2011, the Senior Civil Judge (Admn)WHEREAS on
Abbottabad reported that, in the wake of complaints received against Mr. Saeed 

Akhtar, Sweeper, posted at Tehsil Courts, Havelian. he remained absent and often 

drive a Suzuki carry van for carrying passengers during duty hours and that on the 

relevant day he was spotted driving Suzuki carry van with passengers. He was 

followed up till Abbottabad and after alighting passengers, he along witli Suzuki 
brought to the Districts Courts, Abbottabad.

j.

was

WHEREAS, the accused official was cau^t red handed, which was 

sufficient to dispense with the-inquiry proceedings under Rule 5 (a) of the Khyber 
Pakhtunkhwa, Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011, 
hence he was proceeded under Rule 7 of the said Rules and a show cause notice 

served upon him. After submission of reply, he was personally heard however 

in his reply to the show cause notice and during personal hearing, the
was

/^jjl&sgg^^ci^fficial did not deny tlie charges of carrying passengers in his vehicle
hours, and therefore charges of misconduct within the meaning of Rule 

,0^^ ibid Rules are proved against him.
oo w
• ^

NOW, THEREFORE, I being competent authority finding 

i^4ed/official Mr. Saeed Akhtar, Sweeper, guilty of misconduct, hereby 

major penalty of removal from service vmderRule 4(l)(b)(iii) of the said

>

Rules.

(Fazal Subhan)
District & Sessions Judge, Abbottabad

n •

Dated Abbottabad tlie 07-04-2021

Copy forwarded to

1. Additional District & Sessions Judge, Havelian.
2. District Account Officer, Abbottabad.
3. The official concerned by name.
4. Office record.

(Fazal Subhan 
District & Sessions Judge,

n •
i
!

i - iaWTlAlii



O';'
^ c

w^-V*
P

</
■—>>©

vT (eas^-

SS.SSSi.^«»-
£itibotsr^^

cij^!
.1

,,\o> l»^'



irm^f

CDi

OFFICE OF ADDITIONAL DISTRICT &: SES-SIONS JUDGE.
ABBOTTABAD AT HAVELIAN.

No. / ^^ Dated AD&SJ, at Havelian the /2021.

To . \ •
Saeed Sweepei’,
Posted at District Courts at Havelian.

Subject: EXPLANATION.
I

Whereas, the Naib Nazir Hukamdad informed through vvritfcen 

application that you attended the court at 08.00 AM today and just by 

cleaning veranda and courtyard of Tehsil Courts left without seeking any 

permission or inforrnation. The other premises including court rooms as well 
as offices of allied staff were not cleaned. You were contacted through your 

mobile cell number but the same was switched off. More

I
i

(

so, you are
reported to be absent from your duty without any information and also do
not observe office time.

Whereas, your this act amounts to misconduct vMthin the 

meaning of section'3, of the Khyber Palchtunkhwa Government -Servant 
(Efficiency and Discipline) Rules 2011.

Now, tlierefore, you are directed to explain your position as to 

why disciplinary proceedings'should not be initiated against you.

Your reply should reach this office within three days after 

receipt of this explanation, otherwise, it will be ^presumed that you have 

notliingto offer in your defence.

(Wajid All)
Addl: District & Sessions Judge, 

Abbottabad at Havelian

The Wortliy District &. Sessions Judge, Abbottabad for information 
please.
The learned Senior Civil Judge (Administration), Abbottabad.

(Wajid Ali)
■ Addl: District &/^Sessions Judjge, 

Abbottabad at Havelian^
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V ' In the court of District & Sessions. Judge,
Abbottabad

|.a

Order, #01
25.11-.2020 Inquiiy report into the charges of 

misconduct of Mr. Saeed, Sweeper posted at 
Tehsil courts Havelian received .from the Senior 

Civil Judge (Adiim), Abbottabad. In his report, die 

Inquiry Officer has given findings on the b'a'sis'of 

evidence recorded in the inquiry tliat charges 

against the official is proved, hovyever keeping in
I

view mature of his job, a minor penalty has been 

recommended, I, after going through the inquiiy 

record, agi'ce with the ^ findings and 

recommendations of the Inquiry Officer and 

impose minor penalty of “censure” under Rule 

4(1). (a) (i) of the Khyber Pakhtunkhwa
Government' Servants (Efficiency & Discipline) 

Rules, -2011, Office is directed to put up order 

accordingly. :and place oile copy of same ion the 

personal file of the .official .
Die inquiry is consigned to recofi

i

f
i

» room
after completion
25.11.2020 i

-p:__
(Fazal Subhan)^ 
D&SJ, Abbottabadti

\
\

i •* > .
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: OFFICE OF JUDICIAL MAGISTRATE-!. ABBOTTABAD?At^*:t^

ys

I^ . t

I

! ,

I HAVELIAN.i

\ m■' 1

• ’ ■ noILSH: ; Dated JMTC-I, at Havelian the 13“\ March, 2020. 't I .

\
F

/;•• To ••.;lm-' I
: 'y.: ■ Saeed AkJitar, 

. :SWeeper. 'i''.- •-■ ''^2 ; uI .
I- r:I'ir. • t* ' ^' i; I

in-'

:fi:l

: 1s- :
I ;. im: EXi^-LAHAtlON/ : !* ••v> •.

li; ;I

'ii* s ;i. :ssi Si- i < !
I •'•

■ Wjjiei;feaSj totiay-eii 13-.03.2020,’yout'eth;aiGetl abseritfrdl1M . f' rII 41.
\ :r

! ri yoUr: .1 i r- *• *
•j-i^dOr'without any iintimatlon and; ; ' •

.‘‘Wfiereas, ’ yoXir this ' act .affiouhts to Vtniscdnduct'With 

■:iVie4raing‘oT section-3, of the Kliybet Paldltdnlc^wavGdVOTih^it'S 

i |;{‘^'fi':ieiicy ;ahd-piscipline) Rules 2011.-.

1 ;' -..i hiowj therefore, you-are' directed tp ej^plain.you'positib:ras\o
• ^-I

«*^*.*** >*<•*** *•-Why diaeiplhi'ai-yh rochedings should ndt be imtiated-against you.'-' .'
Y,our] rejily should reach’-.this office ■within 'three''day3’'aftei

i ... . ji ■ i . . • • ■ ;■ . ; ■ ' '■ ; •

iret^ipt ■■lyt'thi’S -exjplanation,- otherwise,' ifwhrbe-presujTied' thafyp i.havt 
'iM-iti dfeit! ihiyour defence;

! I ! • '
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tB Phone: 'oyw->J-H 
a Pax:
{5) Email: sc)atd&Y8^®®'W^

■ II rrrri r

f '■ OFFICE OF THE

No.

d39l*3^

\
•V ^:1

dated Abbottabad the >«»••iA

<
To,

Saeed Sweeper, 
Havelian, Abbottabad. 1\

t i
Subject: ■ F.XT>T.ANATI0N-

Memo,
■y/liereas you official sweeper were repeatedly been directed 

to be punctual and ensure cleanliness of the court premises in time.

■ But you have not taken interest in your official duties and start 

cleanliness when the court proceedings are in progress, which 

create disturbance.

By issuing this notice, you are directed to explain your. 
* :

position within tliree days, tliat why you should not be proceeded 

against under Khyber Pakhtupkliwa Government ' Servants, 

Efficiency and Discipline Eu/es, 2011. Fallvre will reflect that you

i

1

have nothing In your defence .and will result In ex-paiie action

against you under the ibid Rules.
OK

ISHTIAQ AHMED 
Senior Civil Judge (Ad^nin), 

Abbottabad
>tP

0^
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FPO-i rca-lfCP CM.UL JUrOG nBtOTTHfc>:<j:i I a
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:j

?*rph 
■5* Pax: 

EfnaU;

one;
099J.3-)44Dr ‘i

No.
<Jatcf| Ai,(,To, Qttubud the ' V

Saecc/ Sweeper.
Abboftabad.

£S342£A2ia(vSubjeci;

/o

h Memo, ISSntiriawsdAhm^
"Xi^lJVORCIMA&MsQiQmte 
ufs 30 Cr. PC e 8CMO. JiaveUnn 

Abboltabad^^'lierc

" '•■"^ Punctiia; ancf 

■ Ou bqvc 

-ai'li/iess w/ien 

C'lV,„t

asyouofflciaJsw-e
^PerM'crerepeaifdiybee

difecied!
c»su,e c/ea,iJines,$ of Ac

your ..y'ficial duties
taiccri /j-}. ii. in

tind $(ar(
the court P'-oceedings :3re m

Pi'og:.e.s.s. whichdjf:(»jrb3l'2j^g
02.02.0i9 you stai-ted clea.'di-Jnc5s n( about 

Proceedings and
ajid ‘-'reHted d/sturhar,ee i„ cpun

- " ««er court timing, but 

^ot stop disturb

U’as

^^ven dien, you were
10 stop and do i 

and did
«^nce.

■ .V 'ssuiiig this noijce,

3’OU should 

• unidnva Govern 

Oil.

you are directed 

not be
^0 explainposition, It .- youj 

-‘gainst underproceeded
■ybei-

”’ent Servants, 

Failure will
•ency and■'hne Rf

...... •
that you have nothing

-i^ane action against you under
efb/icc- and M-'ili resu/r in ex

f ther .\i.

'hi

Abhottahad

Sen/o/-

/(?0
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TiT^r^Tf-T^sESSi^SSiHBSip
■.\^Wf* U>-

gv.K-fl.

atHavelian theDated AD&SJ,No.

Civil Judge (Admn), 's,STo The Semor 
Abbottabad.

CQi^ 
fofJUBICIAI

^weePES^QSIEB
.?■;

Subject:

tod .«i»«S.e«lS««'P”
. He has repeated been directed to

Dear Sir,
It is to bring in your

of courts atHavelian

is official duties and mostly

for cleanliness 

be punctual and ensure
i, i. cbs«v«l ta is notuang !«<«»> “■»

start cleanliness
are in progress, which

when the court proceedings

create disturbance.
Haib Nazir has

of the courts in time, but he is

theinvolved to ensure 

is also could not taking any
been repeatedly

cleanliness

interest.
rod., th. sw«P» .Uded cl.—» « »>»»•

„„ creating diatntbance ,n »» pre 

„d do it after court « »

id official or he and may be
therefore,disturbaiice. It is

be initiated against the said
dutiful and punctual official and the Naib Nazir

not stop 

proceedings may

may also be asked to play

t/^

c
role in the instant matter.some

/
/(Wajta AU)

Addl: District & Sessions Judge, 
Abboltabad at Havelian



f9'

v’
OFFICE OF ADDITIONAL DISTRICT & SF-SSlONS^Pfitil 

ABBOTTABAD AT HAVELTAN

at Havelian tJie / f//2019.

<

No./i^ Dated AD&SJ, ’ ^
Lr

To
The Senior Civil Judge (Admn), ■
Abbottabad. - . ,

COMPLAINT AGAINST SAEED SWEEPER 
■ NAJB NAZIR HUICAMDAD POSTED AT TFH.Vii 
liAVELIAN. -------

I
. f

i

Subject: AND

I Dear Sir,

In continuation of 

dated 02.10.2019, it is once

. < my previous complaint beai'ing No. 832 

again brought in your kind notice that | 

Saeed. Sweeper is posted for cleanliness of courts at Havelian. He has

!
b ■

Yli repeatedly been directed to be punctual arid ensure cleanliness of the 

court premises ip time. But it is observed that he is not taking interest 
in his official duties and mostly start cleanliness when

!i

the court
proceedings aj-e in progress, which create disturbance and also effect

ii

court work.■

■Naib Nazir namely; Hukamdad has also been't repeatedly
involved to-ensure tlie cleanliness of the courts in time, but he is also

not taking any interest.

Today, as usual, the sweeper started 'cleanliness at about 08.45 

AN4 and was creating disturbance in court proceedings.

It is therefore, requested that disciplinary proceedings 

please be initiated against the said official or he and-may be replaced 

with any other dutiful and punctual official' and the Naib Nazir 

be directed to ensure cleanliness and punctuality of the sweeper.

may

! may
I.

o
1 '

I 5
(Waj^I All)

Addl: District & Sessions .ludge, 
Abbottabad at Havelian

Copy to:- ■
The Worthy Disti'idt'& Sessions Judge, Abbottabad.XI

(Wajtd Ali)
Addl; District & Sessions Judge, 

Abbottabad at Havelian
\

/
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'OFFICE 6F THE 
SENIOR CIVIL JUDGE (ADIWIN) 

ABBOTTABAD

© Phone;., .09!J2^^« 

© ;Fax:' ■ 'tA

3 @ Ema{i:_ scjavijijv^y; ; ' ;
ifcJi »ua£rrfi'^i^i

•J
^

No. /6A^ dated Abbottabad the ^
<

/*■

To, /• *J

A /
Hukamdad,
Naib Nazir,
Haveliaii, Abbottabad.

r":

>! J!«'?■ ' ■ 

■■ •

;v
tf'

I. ! • 'i:'.r..
i ::} • A .(

Subject: EX]l>jLANATTON
"I ’• «

ill! •, t ;Memo, I<
Ii
VI
« ■■

Whereas you official Naib Nazir v^asinvolved-to ensure tlie.
cleanlmess of the court premises as well as Couits in time but you 

have not taken interest to supervise the sweeper Saeed as he creates 

disturbairce by starting tlie cleanliness during court hours.

J '

t

► 'I, 1

•4 :
i

■If

:i By issuing this notice, you are directed to explain your 

position within three days, that why you should not be proceeded 

against under ICliyber Palditunkliwa Government

•:l• 'I
.-I

■f'.
■{

Servants,
Efficiency and Discipline Rules, 2011. 

have notliiii^'in your defence and will result i 

against you under tlie ibid Rules.

;
Failure will reflect that you© ;

t

in ex-parte action

:r! f
.li( 1

1 ISHTIAQ 
Senior Civil Judge (Admin); 

Abbottabad.

(D

;r
-i

.1
.•j

V

I'>
\
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"laCE OF THE DTSTOCT & SESSToSis .n mnB ABBrn^TARAr/ ' 
EICB 2SQBK ' • ' . ' ' f'

f Iq sonscqucijte^f. mo.rcpon of the Authorized O0w5cr. ybcreby,

Sweeper has twen ftnind’ feMilty and ^ Authorized 'Officer pii»po?e^ thathc 

K. .be awarded ftinjoc peiMlt^, however while taking lenient view, two incremepis djtfc from ‘

r, 0^12^0n aQd01.IZ2012 arc. h^bywimhcld-Iritii^on to fejg effect be als9C)ac^c;^.% ■';*

conccrijcd qu^er for necessary entry intho Bccvico book.'

S'

tm •

sidrtsJtfdgf; " 
Ahbottajjod. .•

DatedAbbotti?bad the O f j 1'

■ ■ <A' 
Dtsoicr( >

t ^ . !
:•.• (

Copy forwarded, to ihcr-

1-. Registrar Peshawar HifiltComtjPeshawat, •
2. Senior Civil Judge^Abbottabad. •
3. District Gomptrollq* of Accounts, Abbottabad.
4. Aocountant'Districl ^ Session^ Cowt, Abbottabad for compliance.

District <£ Sckslcpa^dm^-i 
Ahbotti^^

fe'1

::

I -

Ott»-

CopvmgP.g<^--*'‘' ' • _*'*-

- TotnU;------- ----------- - .

^ pyr;.r«rion <f ------ AU' ■
' few© cit Ociiye«\ o< Copy-.—'

> *

s

/ •

I

V- '
\
\

\
\
\
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»^jCE'OF THE.DtSTRICT A-SESSTONS JUDGE. ABBOTTA^AT. ^
P-. • • • ■• ■ • • • I •• - •

pated'AbbottnbadthC'-2/52 •

I Mr. Sa^ Akb^,
/ ■ ■ • S^epcr.

: SHOW CAUSE N; Smmi
0^^

«mo,
.' • ■WHE^lE^^.<Wlc6ncl«siott,6f.<mqutry;itwEa^I^bvcdtb^ttyo^.btongulJauftori2cd

wBcraDt, for cxtcaridoos copidecotions' by Mr> Shob Mo.hardr - n30Q vrerc
ADJ-VI, Abbattnbbd to bcnafit yoorseif nnd thc Aafhodzcd-OfBccrlms also’recommendedr? \■ •3

y} t^or penalty on you. • I

. AND '^lEREAS^ the perusal of your previous rccc^ reveal that you are tbo . 
abit of.bvnilinfe un-necesraiy leaves wtboitt jusl.lfecation dnd usually fopnd absejit from.your 
taty. Besides, an FIR has also bccn-lodgcd aotiin^ you for possessiiig contrabands for v/Hch you 
p^medhuailQndXliotriaVoffoc^isycltofoUow. . •

' ■ and V^HEI^S^. foe, above fects cl^y. suggest that,you orp involved- in
^nialpracti(^ and cases' Involving mbnd tt^itode bnd you wyoy a lei^on of being

Looimpt’-

■■

i1(1
AND 'V/HEKEASt by. your, above’condhet you have instrmneidal in •

'^scandalizing the mstitv^on of judiciary; . , . .
■ AND* WHEREAS*, tlifi nsply submitted by you is also .not found sfilisfocto^.

^Besid^ the record'of enquiry and'.rccommtodMon ofAuihorized OfGccr squarely .hold to
^Mlreatcdv/ithiton’handbygivingcxamplflrypunjs^cnt;. ' • .

• Np'W, thcr^o^ you arc hereby ^n find show cai^ as to "^y -diadplinary 
i irction under E&D Kales I913 eiitailhig imposition of major j^dty of rpmovd of service should 

■ not be taken Ogain^ you. Yoiir ieply must reach this oiJHce .wiflib three, dirys of issuance of fois 
^rv.noticc, failing whioh, it diaU‘'be piesumed tlwt you have no dafence to offer,and ,foe ii^t 
h nolice'shall be considered as fmd show cauM notice. Ho\vever, you are allowed to appOT before .
t ■itheur^drsigned in pof^n.

•.r

l?» .. (AYbtomW- . .A^m 
District^fs^om Jirfge» -VIa

Abbottat^

feir r'J
f'

V[■ V
. Attested to b9tm=M)'.q

Hall Muhammad Zahir Shah
imvooatjSSuptemsCoort

A;Q:aJ

Vi
•'.I

‘t ■
fc- '. -

Li A



C2-" &

V07-Q - , .No. 0Datecf JJA)>•

i
SHOW CAUSE NOTirtr

/.
I, I'azal Sublian, District & Sessions Judge, 

coinpetenl.fiuthoritY, under the Khyber Pakhtunkhwa, Government Serva 

(efficiency and Discipline)Rulds. 2011, having decided todisp 

inqnirydn accordance with Rule 07 of tlie above-mentioned Rules, 

serve you, Mr. Saced Akhtar, sweepet^' District Courts, Abbottabad, 

posted at lehsil Court'*Havelian, with "(‘115 show 

J'ollowing grounds; -

I. Wlicreii.s,

AbboiUoao. vl:

hLs

ense wiih the

do hereby

presently

cause nonce on the '

\

you accused, official being posted as sweeper 

Tchsil Court Havelian, was reported to be always absein

(rom your duties and thereby failed to perform your duties ns 

Such, and the learned Additional District Judge, Haveiinn and 

Civil Judge, Havelian, time and again called

explanations, which you failed to legally justify.

2. Whereas, on 06.02.2021. you the accused official attended

your

©
the fchsil Havelian Courts pieinjses^only for 10 iiiinults and 

then disappeared and during his visit the Senior Civil .1

' Mdmn), Abbottabad found you absent from duties and while 

proceeding to District Courts Abbottabad, he observed y 

accused official driving cairy

passengeirs on board ajtd On reaching Abbottabad Adda,

udge

'Oil

van No. L02-897 with

you

were stopped and after alighting the passengers, brought you 

alongwith can-y van to the District Court

k
1

s premises which IS



'.•"A
S
)

undeniable proof of the fact that you drive a pksscX 

van during duty hours whichch amounts to misconducu^j 

meaning of Rule 3(b)(d) of the ibid Rules, which \tile

valid ground for taking disciplinary action against you anc 

being competent authority, has tentatively decided to iinpc 

upon you and major penalty of removal from 

Rule 4 (J )(b)(JTi) of the above said Rules.

service, uik

3. You are, therefore, required to show cause, 

aforesaid penalty of removal fiom 

imposed,upon you. Your reply to the show cause noti. 

should reach to the undersigned within seven (07) days of ti 

, deliveiy of tliis show cause notice, failing which.

as to why t

service may not I

it shall i:

presumed tliat 3jou have no defence to advance and in thi 

case, an ex-p^Ait^.-action shall be taken against you.

4. You should also intimate as to whether you desire to be hear

in person.

Competent Authority

District &fkes^^OTs^ludge, 
Abbott,abad
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OFFICE OF THE
DISTRICT AND SESSIONS JUDGE 

ABBOTTABAD

}

ORDF.R

Dated Abbottabad the 07“* AdHL 2ftii

WHEREAS on 6.3.20Z1, the ..Senior Civil Judge (Admn) 
Abbottabad reported that, in the wake of complaints received
Akhtar, Sweeper, posted at.Tchsil Courts, Havelian, he remained absent and often 

dnve a Suzuki carry van for carrying passengers during duty hours and that on the 

relevant day he was spotted driving Suzuki

against Mr. Saeed
r •

i ■'
I

carry van with passengers. He was 
followed up tiU Abbottabad and after alighting passengers, he along with Suzuki 
was brought to the Districts Courts, Abbottabad.

s ■

f

i
t

WHEREAS, the accused official was caught red handed, which was
suflrcient to dispense with ftie inquiry proceedings under Rule 5 (a) of the Khyber 

Paklitunkhwa, Government Servants (Efficiency and Discipline) 
hence he was

1

Rules, 2011, 
cause noticeproceeded under Rule 7 of the said Rules and a show

was served upon him. After submission of reply, he was personally heard however 

in his reply to the show cause notice and during personal hearing, 
accused/official did not deny the charges of canying passengers in his vehicle 

dunng duty hours, and therefore charges of misconduct tvithin the meaning of Rule 

3(b) (d) of the ibid Rules are proved against him.

the

NOW, therefore, I being competent authoritj' while finding 
/. the aceused/official Mr. Saeed Akhtar. Sweeper, guilty of misconduct, hereby 

major penalty of removal from service under Rule 4(l)(b)(iii) ofthesaid
Rules.

n ■ .
(Fazal Subhan)

District & Sessions Judge, Abbottabad

Dated Abbottabad the 07-04-2021

ii^
j. t

■

.Ensdst: No,

Copy forwarded to

1. ■ Additional District & Sessions Judge, Havelian
2. District Account Officer, Abbottabad.
3. The official concerned by
4. Office record.

name. .e.

(Fazal Subhaii)
District & Sessions Judge, Abbottabad

I
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(iKiMCi; QHQliii ;

.lUlXlH, ABHOTPABAll. 1

o-i.
In consequence oT the report ol' the Aulliotizecl (JlTiccn whereby. 

Saced Ahlnar Masih, Sweeper has been Ibuncl guilty and the Aulhori/ed Oniccr proposed that he
' ;

Ik* awarded iwajor penally, lunvever while taking lenient view, two

this cfiect he also made to the01.12.2011 and 01.12.2012 are hereby withhchf. Inlimalion lo 

concerned quarter for necessary entry in the .sei'vlcc book.

(AYh'
Juckc.

Ah^urhabad.
DLsirici

lAhholltibadfhc}
Daicc

.Vo

Copy tbrwardcd to ihc; -
• ' 1 Registrar i’csliawar High Court i'osliawar,

o Senior Civil,iluclgc. Abbottnbacl.
V District Coiiipb-()llc,i- Ii AocounUnt District &Scss,onsUMut.

. Ahbotlabad.
AbboUobad for coniphancc..

Disirlcl

'■.tsm

CamScanner



25.11.2020 Inquiry report into the cliarges of

misconduct of Mr. Saeed, Sweeper posted at 

Tehsii courts Havelian received from the Senior 

Civil Judge (Admn), Abbottabad. In his report, the 

Inquiry Officer has given findings on the basis of 

evidence recorded in the inquiry that charges 

against the official is proved, however keeping in 

view nature of his job, a minor penalty has been 

recommended. I, after going through the inquiry 

record, agree with the findings and 

recommendations of the Inquiry Officer and 

impose minor penalty of “censure” under Rule 

4(1) (a) (i) of the Khyber Palchtunidrwa

Goyentment Servants (Efficiency & Discipline) 

Rules,; 2011. Office is directed to put up order 

accordingly and place one copy of same on the 

personal file of the official.

The inquiry is consigned to record room 

after completion.

25. M .2020 c: '•O:

(Faza! Subhan) 
D&SJ, Abbottabad



p

T OFFICE OF THE
DISTRICT AND SESSIONS JUDGE 

ABBOTTABAD

®Phone:
SFax:
@Email: ds]atd(SigmaiLcom

0992-921051
0992-921594

AjUTHJ^RlTY LETTER

Mr. Rizwan Pervaiz, Superintendent, District & Session Judge, Abbottabad is hereby

authorized to appear before the Hon^ble Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar in

connection with Service appeal bearing No.7271 of 2021 titled “Saeed Akhter Vs Chief Justice

PHC. Peshawar”.

District & Sesslms Judge
Judge.

Abbottabad


